
7. série

1. Určete lokálńı extrémy a sedlové body funkce1

(a) f(x, y) = 3x2y2 − 3y + y3,

(b) f(x, y) = y2x
2

+ y − arctanx,

(c) f(x, y) = −x2 + y − e−2x+y

2. Dı́ky teoretickým poznatk̊um o veličinách t a G můžeme předpokládat,
že G záviśı na t lineárně, tj. G(t) = a · t + b pro vhodná a, b ∈ R. Na
základě výsledk̊u měřeńı zapsaných do následuj́ıćı tabulky, aproximujte a a
b metodou nejmenš́ıch čtverc̊u.

t 10 20 30
G 28,0 25,5 -17,0

Zakreslete body měřeńı i aproximuj́ıćı př́ımku do jedné soustavy souřadnic
s vhodným měř́ıtkem na obou souřadných osách. Dále určete maximálńı
odchylku naměřené hodnoty od hodnoty vypočtené pomoćı naš́ı aproximace
v daném bodě2 a všimněte si, že jinou (jakou?) volbou parametru b lze tuto
maximálńı odchylku zmenšit.

1Přirozenou součást́ı zadáńı je rovněž určeńı definičńıho oboru funkce!
2To jest max

t∈{10,20,30}

∣∣∣G̃(t)− (at+ b)
∣∣∣, kde G̃(t) znač́ı hodnotu G naměřenou v bodě t.


